

Előfizetési árak:

Helyben:
 Egész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
 Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentes, Kossuth-tér.
Egyes példányok kaphatók
 Lapunk könyvnyomdájában valamint lapkihordóinknál kiküld lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenkint kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
 a kora reggeli órákban.

Felölös szerkesztő: **SIMA LÁSZLÓ**
 Főmunkatárs: **HEGYI ANTAL**

Hirdetések árát,
 valamint nyilvtéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányosabban számil.

Parcellázás és országos gyűjtés.

— Március 21.

Furesa két fogalom így egymás mellett, de Isten látja lelkünkét, nem mi találjuk ki.

Néhány évvel ezelőtt, mikor még az amerikai kivándorlásra ráfogtuk, hogy azt semmi egyéb mint a földéhség okozza, elkezdünk gondolkodni arról, hogy csakugyan jó volna az éhes magyar parasztokat földdel jóllakadni. Kezdvé a földművelésügyi miniszteren, le a „nagyságos“ bérlő urakig, mindenki jóbarátjává szegődött az amerikát parasztnak s ugyancsak hasitgatta a földjét kisebb-nagyobb szalagokra, parcellákra s tömte vele a paraszt gyomrát. Egész vállalatok, társulatok alakultak, melyek parcellázásból éltek. Természetesen nem kivándorlókat igyekeztek utjokban megállítani, hiszen a földparcellázó vállalatok uzsorásai inkább kergették őket Amerikába, jól tudván, hogy az üres kézzel, busan, kénytelen-kelletlen szerencsét próbáló magyar nem sokára mosolygós ábrázattal, tömölt erszénnyel, amerikai pénzzel szalad haza földet venni.

Pérez dolgában nem is volt szükében a hazatérő paraszt. Még a statisztikusok is ragyogó arccal hirdették, hogy évente 80—90 millió forint hajókázik át a gazdag Amerikából a szegény Magyarországra. S ez a töméntelen pénz mind földde vált. Ki adták a jelszót, hogy földet a népnek! s a szegény amerikai paraszt elhitte, hogy ő t

a földéhség kergette tengerentúlra, hazajövet hát mit tehetett, földet vett minden pénzén. Szép dominiumokból, hatalmas latifundiumokból, ahogy csak a szája megkivánta, úgy és ott hasították ki számára az ő életének legdrágább portekáját: a termő magyar földet.

Mikor aztán már a kormány támogatásával az ország minden részében „erössé és függetlenné“ tettük a magyar parasztot a maga szalag-földcskéjében, magára hagytuk: most már boldoguljon, ahogy tud.

Boldogult is, de nincs benne a magyar nemzetre köszönet!

A parcellázás teljesen tönkre tette, kizsákmányolta, fölemésztette a magyar parasztot. A földparcellázó vállalatok száz százalékra dolgozva, kihasználták a bünös reklámmal fölesigázott földéhséget s annyira fölverték az árakat, hogy a paraszt a parcellázásra költötte minden vagyonkáját, sokszor erejét fölülhaladó terhet is kényszerült vállalnia. A föld megmunkálásához szakszerű kezeléséhez fizeti forgó tőkéje nem maradt s úgy beköszönött a lassu, de feltartóztatatlan birtok fölemésztődés. Ma már a kisbirtokos parasztok között azok a legszegényebbek, akiket a népségítés akciója a parcellázók karjaiba kergetett.

Ezt nem mi állítjuk, hanem a mezőgazdák országos egyesülete. Félénken, óvatosan mondják ugyan ki, hogy a pörcellázások a kisbirtokosok között

nem eredményezték a várt sikereket, de még lehet segíteni, ha a jövőben csakis olyan parcellázási terveket részesít a kormány támogatásban, melyeknek keresztülvitele által a kisbirtokosok és kisgazdák anyagi boldogulásának lehetősége megfelelő módon biztosítva lesz. Ennyit ajánl a jövőre. S a mit a jelenre nézve proponál, abból hangzik ki a maga megdöbbentően szomorú valóságában a nemzet zömének, a parasztság sorsa. Azt mondja ugyanis a mezőgazdák országos egyesülete, hogy a parcellázások miatt tönkrejutott kisgazdák és kisbirtokosok helyzetének javítására a földművelési miniszter rendezzen országos gyűjtést az ő számukra.

Hát ez ajánlat amily kétségbeesítő, oly igazságtalan.

Nem országos gyűjtést kell itt első sorban rendezni, ha már olyan nagy a baj, hanem vád alá kell helyezni a lelkiismerellen, uzsorás, népnepyző parcellázó vállalatokat! Meg kell őket fosztani törvény útján az igazságtalan vagyontól, a vétkes nyereségtől, a ravasz uzsorával szerzet ezrektől! Vagy a földművelésügyi miniszter meglegedjenek avval az embertelenséggel, hogy az országos gyűjtés könyörödományaiiban észrevétlen, nagylelkűen elkeverhessék a maguk hitvány egy-két koronáját azok, akik még mindig szabadon dözsölnek és uraskodnak a nép veritékének kamataiból.

Szociális törvényeket kérünk az uzsora ellen is!

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

TITKOK.

Irtá: **Kaniszi Ferenc.**

(Folytatás.)

— Jaj, apám! Tényleg elhitted, hogy ahhoz akkora tükör kell? Egy kis zsebtükörbe belefér az egész világ. Csakhogy a nyílás — ez a tükörlap — igen kicsi, és nem láthatjuk meg benne az egészet. Minden tükörben benne él az egész világ. Szimmetrikusan, az igaz, de annyiszor, ahány tükör. Ha az üveghutából új tükör került ki, új világ teremődött. Ha a Juczi szobalány elejté a tükört, az darabokra török és minden kis darabban szimmetrikus képe születik a világnak. Megjegyzem, hogy ugyanakkor egy másik Juczi is eltört egy tükört. A Juczik közül kétséges, melyik az igazi és melyik a tükörkép. De maga a tükör egybeesik a saját képével.

— Bolondokat beszélsz, de érdekesen beszélés.

— Ugy-e? És tudod, mi vezetett erre?

— Mondd, Mondd.

— Roppant egyszerű. Akkor még szerelmes voltam. Beléngtem a tükörbe. És ön-

kéntelenül megállapítottam, hogy az, aki a tükörben látszik, szintén szerelmes valakibe, aki teljesen hasonlít az én Etelkára. Etel akkor vidéken lakott. Azt a vidéki várost az én szobáskámban levő tükörrel vonal köti össze; egy mértani egyenes, mely szögbe találja valahol az én tükörmet, vagy annak mértani síkban való kiterjesztését. Ha párhuzamos a vonal, akkor persze a tükörcsíkot a végtelenben metszi.

— Igen, de mit akarsz ebből kihozni?

— Egyszerű a dolog. A metszóponttól a tükör szférájában hasonló szög alatt basít be a végtelenbe egy irányt a tükör-egyenes. Erre az egyenesre fölviszem a köztem és Etelka közt levő távolságot és mértani uton meghatározom a helyet és ott van Etelka is a tükörben, a maga szerelmes sóvárgásában.

— És láttad?

— Hol?

— A tükörben.

— Értelmetlen, öreg számár! Hogyan láthattam volna? Hiszen ott van, hogy első látáshatároló akadályt mondják, a szobám falának tükör-ikre! Ott van aztén maga a távolság, a prespektivikus tárgyesökkenés, szín-elmosódás, még a föld domborulata is, mely az esetben is meggátolja a látást, ha közben nem volna akadály: ház, fa, hegy, robogó gyorsvonat és ha a prespektiva

egyszerű háromszögének csucspontja nem falna be mindent möhön... Láttad-e már, ha a gyorsvonat utolsó kocsiójából visszánéztél, hogyan eszi meg ez a csucspont a telegráfpoznákat és a sineket?

— Láttam.

— És a kupében tükör van. Abban a tükörben egy másik gyorsvonat ugyanazonkon a sineken, de ellentétes irányban roboz. És még sincs összeütközés. És a két gyorsvonat mégsem hagyja el egymást. A tükörből előre és hátra egy-egy gyorsvonat roboz kifelé, végtelenül, mint a bűvész cilindereből a végtelen pántlika... No mond, miért nem ütközik össze a két gyorsvonat? Pedig a másik ellentétes irányban halad. Ezt láthatod a tükörben nem hátra, hanem előre-felé tünédező telegráfpoznákról...

Az idősebb ur csak mérőn nézett társára, aki most diadalmasan dőlt hátra a karszékre. Majd lassacska kikapcsolódni akart ebből a tébolyító rabulisztikáról és banális lett:

— No gyere, Nándor, most már igazán játszhatnánk egy ötvenes karambolt.

A fiatal ember ment. Kézbeverték a dákkokat. Szemközt a biliard-asztallal egy nagy tükör verte vissza a kavéházi esillarok fényét.

— Oda nézz, öregem. Azok is játszanak. Azok is beszélnek. Éppen olyanok, mint

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Március 21.

Legelsőben arról zengnek, amit a legnehezebben vártunk: ma megkezdődött a tavasz. **Tavasz.** Valami csudálatos varázsa van ennek a szónak. Még a cigány is inkább ki van vele békélve, mint az ősszel. No persze. Mert a tavasz után nem a tél jön, hanem a nyár. A nyár pedig minden melegsége mellett némi módon kellemesebb, mint a tél.

Szóval itt a tavasz. A nap mosolyog. A virágok nyílnak... Mi pedig vénebbek vagyunk egy esztendővel.

Szentes város közönsége hétfőn 50 választást választ. Ötven férfit, akiknek a kezébe leteszi a város közdolgoi intézésének sorsát hosszú hat esztendőre. Nem tartom időszertlennek ebből az alkalomból hangsúlyozni egy pár dolgot.

A városi függetlenségi párt megállapította a jelöltek névjegyzékét. Ha végig nézünk azon a listán érdemes emberek neveit találjuk benne, akiket a városi ellenzék méltónak és érdemesnek tart arra, hogy a közügyeket intézzék — s akikről úgy van meggyőződve, hogy jó kezekben lesz az ő kezeikben a város dolgainak intézése.

És az önjelöltek. Ugyan Istenem, persze hogy vannak. De ez a *vannak* nem azt jelenti, hogy ő rájuk kell bízni a mandátumot. Ha csakugyan nagyon érdemes emberek volnának nem maguk jelölték volna magukat.

A lefolyt hét a szenzációk hete volt.

Szentes város rendőrsége megkapta a helyettes főkapitányt dr. *Herczogh József* személyében. Ez a kinevezés valóságos szenzáció volt, hogycsak mikor más név forgott a közzsájon, igaz, hogy ez a más minden hírességre dacára sem aspirált arra, hogy a rendőrség élére kerüljön.

A másik szenzáció, hogy a főispáni vizsgálat lezajlott felfüggesztések nélkül.

Hogy ez a szenzáció volt annál természetesebb, mert dr. *Kelemen Bélát* lefestették valósággal ember evőnek és a bosszúszellemének. És a vizsgálat során mindenki csak a hamisítatlan gentlemant s a gavallér gondolkodású főlebbvalót láthatta benne.

Van még egy szenzációm, ami csak azért szenzáció, mert kinevezték szenzációnak.

mink. Épp azok a mozdulataik és ha neked öt forint tizenkét krajcár rejtőzik a zsebedben, annak is. Én már sok tükröt törtem össze. De nem érdemes. Azzal nem osztom, hanem szorzom a világot.

A fiatal ember szószakozottan fogott a játékhoz. Kibamult a beszótétült utcára a kávéház üvegablakán át, melyet még nem függönyöztek el. Egyszer csak fahagyogott a szeme:

— Ah, ott, ott a tuloldalon megy a bíborfényű professzor. A matézis tanára. Ezt szeretem. Ennek a koponyája bíborfényben ragyog, ha leszáll az este. És érzem, hogyan telegrafálja át az én agyvelőmbé nagyszerű megnyugvasait. Ah, ez jól esik. Ez kéjes. Jaj, már messze jár. Utána rohanok. Pincér, a kabátomat!

Vég.

Dr. *Molnár Jenő* kedden nagy beszédet mondott a képviselőházban. Beszédét, amelyet a képviselőház osztatlan figyelemmel hallgatott s amelyről *Molnár Jenő* szentesi ellenségei azt mondják, hogy valóságos szenzáció. Azért nevezetesen, hogy azt *Molnár Jenő* mondta el.

Nem tudom ki mit tart *Molnár Jenő*ről és ki miért nézi *Molnár Jenő* beszédét szenzációnak. Én már a magam együgyűségében olyan formást vélekedem, hogy az a beszéd lehetett szenzációs: de nem azért mert *Molnár Jenő* mondta, az az általuk lenézett *Molnár Jenő* — hanem mert annak a beszédnek a tartalma volt a szenzációs.

Barázda.

UJDONSAGOK.

A 48-as párt városi képviselőjelöltjei.

— Március 21.

A szentesi 48-as párt a városi képviselőválasztás alkalmából a következő jelölteket állította fel:

I. kerület.

Dr. Kiss Béla
Dr. Tasnády Antal
Vecseri János
Kutas János
Ifj Farkas Antal

Póttagok:

Ifj Szathmáry Pál
Gyulai Mihály

II. kerület.

Kanász N. Sándor
Füsti M. Ferenc
Simon Ede
Ruzs Molnár Lajos (I. ker.)
Nagy Kovács Lajos

Póttagok:

Szilágyi János (iparos)
Berényi Imre.

III. kerület.

Dr. Vajda Antal
Nyíry Antal
Soós István
Safran Balint
Papp Imre (Babós vő)

Póttagok:

Csák Imre
Szilágyi István.

IV. kerület.

Rácz István
Horváth Imre
Vajda Ernő
Kása Antal
Kunós András

Póttagok:

Győri Ferenc
Dóczi Ferenc.

V. kerület.

Ifj Bárány Sándor
Soós Balint
Pataki Imre (Rákóczi utca)
Kátai Pál István
Udvardi Ferenc

Póttagok:

Kátai Pál Lajos
Sarkadi Fazekas Mihály

VI. kerület.

Kalpagos Sz. Imre
Khírer József
Pap József
Ifj Ruzs Molnár Sándor
Dr. Friedmann Gyula

Póttagok:

Vajda Ernő
Dömsödi Ferenc.

VII. kerület.

Fekete Demeter
Ifj Tóth István
Molnár István
Id. Kátai Pál János
Héjja Lajos

Póttagok:

Bálint János (József fia)
Gálfi István.

VIII. kerület.

Vecseri István
Szeri János
Sándor Mátyás
Zsoldos Sándor
Kovács Pál

Póttagok:

F. Török János
Détar Ferenc.

IX. kerület.

Bárkai János
Kiss Bálint
Dr. Molnár Jenő
Zsoldos Ferenc (iparos)
Köblös Gábor

Póttagok:

Kovács Ferenc
Széphegyi Károly.

X. kerület.

Szegi József (Veker)
Csákó Imre
Sima László
Molnár István (nyug. vasutas)
Vajda János (Kishá)

Póttagok:

Kiss András
Óze János.

— Március 21.

— **Egyháztanácsülés.** A szentesi református egyháztanács e hó 22-én vasárnap délelőtt 10 órakor istenitisztelet után az egyház tanácstermében gyűlést tart. A gyűlés tárgyal: 1. Jelentés Arvai Balint presb. elköltözéséről, helyette Csücs János póttag behívásáról s 2. póttag törléséről. 2. LXXV. esperesi körlevél betervezése; szavazás egyházkerületi egyházi tanácsbíróra. 3. Jelentés a tanítói körpótlékok és államségélyek megadásáról. 4. Bizottsági jelentés az orgona állapotáról. 5. Gazdasági választmány jelentése a leirandó és bizonytalan adókövetelések tárgyában. 6. Intézkedés az egyház múlt évi számadásainak megvizsgálása iránt. 7. Intézkedés Kovács Lajos halálával megüresedett tanítói állás betöltése ügyében. 8. Az egyház fuvarosával megkötött szerződés benulatlása. 9. Szentes város tanácsának átírata az iparostanonoknak adott tanhelyiségért adott díj felemelése tárgyában. 10. Gazdasági választmány jelentései. 11. Gondnoki jelentések és segély kérvények.

— **A katonák szabadságolása.** A király elrendelte, hogy az összes szárazföldi parancsnokságok az 1908. évi nyári gyakorlatozási programba próbaképpen beékeljék mintegy

Sirolin

emel az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, vataideket, éjjeli izadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofuzozis, influenza

Minthogy értéktelen utánaatokat lá kínálnak, kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban Ára üvegenként 4.— korona

három heti szünetelését a fegyvergyakorlatoknak és hozzájárult ahhoz, hogy ez időbe a legénységet az aratási munkák céljaira szabadsághozhassák.

— **Egyházi közgyűlés.** A szentesi evang. egyházközség ez évi rendes tisztújító közgyűlését a hó 22-én — vasárnap — d. e. 10 órakor az egyházközség tanácstermében fogja megtartani, melyre az egyházközség illetékes tagjait meghívja az **elnökség.** Szentes 1908 márc. 18. Tárgyak: Évi jelentés. Mult évi zárszámadás. Ez évi költségvetés. Számvetés, bizotts. kiküldése. Gondnok-választás. Esetleges indítványok. Jegyzőkönyv hitelesítésére intézkedés.

— **Egy józan vármegye.** Az alkohol pusztító hatását hiába tudják jól az intéző körök, még sem tesznek semmit arra vonatkozólag, hogy megnehezítsék ehhez a mérgező való hozzájutást. Somogy vármegyében már kezdnek ez uton is előre haladni, mert a megye közgyűlése kimondta, hogy ezután vasárnap zárva tartják a korcsmákat és sörházakat, hogy azok, akik egész hetüket munkában töltik el, verejtékkel keresett filéreiket ne hordják a korcsmába a hetedik napon. A megye, meggyéknék is megkínálta a határozatot azzal, hogy szabályrendeletünket mi is eképpen változtassuk meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** Nem mulasztatom el, hogy a szentesi fűszer és vegyeskereskedő uraknak, azon nagylelkű adományukért, melyet a jótékony négyfelhez juttattak és a mely 158 korona 50 fillért tesz leghálásabb köszönetem ne nyilvánítsam a négyfelünk nevében. Ezen emberbaráti tettükért jutalmazza meg őket. Gondviselés és találjon meghallgatásra mindazon áldás és jókívánatok, melyek ezen összeg kamatai kizósításakor a szegény szűkölködők ajkairól az Égek Urához repül. Szentes 1908 évi március hó 21-én. Nagy Ferencné szentesi jótékony négyfelé elnök.

— **A kereskedő ifjúság hangversenye.** A kereskedő ifjúság április 11-én hangversenyt tart. Közreműködnek: A szentesi Daloskör, Sántha Ferencné urasszony, Szucs Gizuska, Mócs Erzsike urlányok, Pázmány Gézané urasszony, Demjén Sándor Kiss Károly Kultsár Ferenc, Keckemélyi Emil és Szomodó Dávid urak. Jegyek kaphatók: Hoffman Jacob, Szépe Károly, Brüll Ferenc Székely Adolf és Nagy Ferenc kereskedő uraknál.

— **Megérkezett! Megérkezett Komlósy** műkéses Zomborból akinek kiváló szép és kitűnő zsebkésekre vagy a szakba vágó dolgokra van szüksége, az igyekezzen mielőbb nálla beszerezni, mert csak pár napig tartózkodik Szentesen földalható a kávéházakban kasszinóban és forgalmasabb borné-
rásokban.

— **Gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurrencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mauthner Ódon udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat kik már impregnált répamagot vetettek se fel nem ütelték, se attól többé el nem tántorítják: lévén egyedül hívatottak arra, hogy véleményt formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja be bírónak, mintha bizony a delikvens ítélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje hogy a konkurrencia ily féktelen elfajulása ellen a földművelési a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásául.

— **Selyemtenyészők figyelmébe.** A királyi országos selyemtenyészési felügyelőség figyelmébe a közönséget, hogy ne álljon fel azoknak a hazudozásoknak, amelyeket a selyemtenyészés olánségei nyakra főre terjesztenek. Ezek ugyanis mindenütt

azt hirdetik, hogy a selyemtenyészés semmi haszonnal nem jár és csak bajnak veszi a nyakába az ember. Ezzel szemben azok, akik már régóta termelői voltak, nagyon jól tudják, hogy ez csak hazugság és a nép elámtása, mert bizonyos körök a népet a selyemtenyészéstől szeretnék elidegeníteni. A selyemtenyészési felügyelőség egyébként mindenkinek szívesen szolgál utbaigazítással és felvilágosítással, sőt minden egyéb hozzávaló segítséssel is.

— **Legnagyobb, legváltozatosabb, legelterjedtebb.** Ez a három jelző — könnyű kitalálni — a Pesti Hirlapra vonatkozik, mely legnagyobb terjedelemben, legváltozatosabb tartalommal jelenik meg s épen azért a legelterjedtebb napilap. Politikája radikális magyar nemzeti politika s elvei hirdetésében kormánytól és partoktól teljesen független De hiszen három évtized óta tudja már ezt a nagymagyar olvasó közönség s épen azért elég lesz csak annak jelzésére szorítkoznunk hogy az új évnegyedben két nagyon érdekesítő regény fog a Pesti Hirlapban megjelenni; sport- és sakk-rovata lehetőleg még még bővebb lesz, távirati tudósításokkal egymásután három nagy nemzetközi sakk-versenyről; az Esti levelek, Szerkesztői üzenete: Kis komédiák és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki egész éven át előfizetője a lapnak, ha csak negyedevenként vagy havonként fizet is elő, számat tarthat a Pesti Hirlap nagy képes naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Salon című kitanú divatlapot. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 óra 4 korona 80 fillér, egy óra 2 korona 40 fillér. A Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. A kiadói hivatal címe: Budapest, V. Váci-körút 78.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák áll. s. szegedi intézetébe az 1908/9 tanítási évre felvett nyelhetnek magyarországi honos, mindkét nembeli siketnéma gyermekek, akik a 7-ik éven fétül, de 10-ik éven aluli korban vannak és a szoroson vett siketnémaság áll. s. szegedi intézetének felügyelő-bizottságához címelve, mielőbb, de legkésőbb május 31-ig beküldendők. Mellékelendő iratok: a) a születési anyakönyvi kivonat; b) orvosi vélemény a gyermek testi és elmeheli állapotáról; c) a családi és vagyoni viszonyról szól kimutatás. Vagyontalan szülők gyermekei díjtalanul vétetnek fel. A máv. alkalmazoitak, a bacs-bodrog és csongrádvármegyei gyermekek elsőbbséggel részesülnek és kivétel nélkül ingyen vétetnek fel. Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az intézet igazgatósa.

Nyiltér. *)

Ha

az «Üstökös» kiadóhivatala címére (Budapest V. Szabadságter 11.) 9 (kilenc) koronát beküld, akkor

9 hónapig

azaz 9 évig (apr.-dec.) kapja a legjobb, legmulatságosabb illusztrált címlapot; azonkívül megkapja

az 1908. jan. 1-óta megjelent számokat köztük az 56 oldalra terjedő

50 éves

jubiléumi számot rendkívül érdekes tartalommal. Vegül megkapja az «Üstökös»

1907 évi

teljes bekötött évfolyamát! (600 oldal éle, kép humoreszk stb. stb.)

Csak 9 korona.

Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani.

*K rovathban közlötiekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

Meghívó.

A «Szentesi Református Kör» ez évi rendes közgyűlését 1908 évi március hó 22-én délután 3 órakor tartja a kör székházának nagytermében amelyre a Kör tiszteletbeli alapító és rendes tagjait meghívom. Szentes 1908 március hó12-én.

Futó Zoltán
elnök.

Tárgysorozat.

1. Éves jelentés.
2. Az 1907 évi zárszámadás.
3. Az 1908 évi költségvetés.
4. Igazgatósi előterjesztések.
5. Indítványok, amelyek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az elnökhöz beadattak,
6. Tisztújítás.

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —

Írta: Sima Julia.

(Folytatás.)

Holló nem várt másodszori felszólításra, nyomban hozzá kezdett az ügy előadásához.

— Én, mondá a fiatal ember, szeretem az ügyvéd ur kedves leányát, Adél kisaszonnyt. Azt hiszem, az ügyvéd ur tisztában van vele, hogy anyagi viszonyaim rendezettek és hogy nőmnek megfelelő társadalmi helyet tudok biztosítani. Ennélfogva, arra kérem az ügyvéd urat, tegyen boldoggá, bizza reám, a földi élet tartamára kedves leánya sorsát.

Szeliden, szinte alázatosan hangzott a fiatal ember beszéde és aggódva, reménykedve várta a feleletet.

Gelléri, el volt készülve erre az eshetőségre. Nem igen lepte meg a főjegyző szavai, de nem is tulajdonított neki valami nagy fontosságot. A leánya, tudta, hogy nem lesz az előtte álló férfi neje, de azért, csupa számításból, nem akarta azonnal elutasítani. Fontoskodó arccal fordult a fiatal emberhez:

— Kedves főjegyző ur. Az ön ajánlata nagyon megtisztelő reám és családomra nézve. Ne vegye azonban rossz néven, ha azt mondom önnek, a leányom az én édes kis leányom még igen fiatal, most volt tizenhat éves, — nem adom még férjhez. Várjon még kedves főjegyző ur.

Az esküvővel várhatunk, de az eljegyzés történi meg. — Kérte Holló.

Gelléri ugy tett, mintha a Holló kéré hangja meghatotta volna a szívét. Nyájasabb hangon iparkodott őt — félrevezetni.

— Nos, hát nem bánom. Ha Adél is ugy vélekedik mint ön, — lehet az eljegyzés amikor ön akarja.

— Menjünk, — kiáltá örömmel Holló, — beszéljünk együtt Adéllal!

— Helyes! Menjünk!

A két férfi uyomban elhagyta a szobát és mentek a hölgyeket felkérésni.

Adél szokása szerint a szalon ablakánál ült. Vasárnap lévén, nem himezett, hanem olvasott. A kezében levő könyvet csak akkor tette le, mikor atyja és Holló beléptek.

— Anyád hol van? — kérde Gelléri mialatt jelentős pillantást vetett a leányra.

— Azt hiszem a konyhában. — Válaszoló a leány. — Ha parancsolok papa, érte megyek.

— Sziveskedjél.

A leány sietve ment az anyját felkérésni. Most elfeledte a bizalmatlanságot. Valami különös, megmagyarázatlan félelem szorította össze a szívét. Sejtette Holló látogatásának célját. Tudta, hogy nem szabad igenel felelni — de mégis! Miért nehezedik a lelkére ez a szorongó, banatos érzés?

— Itt vagyok! — Mondá Gellériné amint Adéllal a szobába lépett.

— A főjegyző ur óhaját veled és leányoddal beszélni — magyaráza Gelléri.

— Voltaképen, — szóalt meg Holló Gellérinéhez intőzve szavait: nincs szükségem magyarázatra. Mi már ketten az Adél betegségekor megbeszéltek a dolgot.

— Igen. Értem az ön szavait. — Mondá Gellériné.

— Megbeszéltek, — folytató Holló. Nem lehet panaszom, mert egyeztet a gondolatunk. Az ügyvéd ur azonban az eljegyzést is hallasztani akarja.

(Folyt. köv.)

Népgyűlés.

A szentesi „Általános Népköre” folyó hó március hó 29-én d. e. 10 órakor népgyűlést tart a Kossuth-téren. Napi rend lesz, „miért kell a népek politikailag és gazdaságilag szervezkedni?” a népgyűlés szónoka Magyar Gyula elvtárs lesz Budapestről. Gyűlekezés az Általános Népkörbe, honnan zeneszó mellett lesz a felvonulás. Minden érdeklődőt tisztelettel meghív az

Elnökség.

4048/1908

Hirdetmény.

Alulírott választási elnök közhírré teszem, hogy Szentes város képviselő-testülete választott tagjai közül a hat évi megbízatás lejártával kilépő ötven (50) rendes tag, továbbá a 3 év előtti választott s szintén kilépő husz (20) póttag megüresedő helyeinek betöltése céljából az 1908 évi március hó 24-ik napjára kitűzött választás 10 kerületben fog megejteni akként, hogy minden kerület választ 5 rendes és 2 póttagot. A kerületekben a szavazó-lapokat a kitűzött napon reggeli 9 órától délután 4 óráig a következő választásvezetők fogják átvenni.

Az I. kerületben dr. Vecseri Sándor, választási hely, a vármegyháznál a városi főjegyzői hivatal, beosztva az I. tized 1—4:9 szám alatt összeirt választók.

A II. kerületben dr. Füst Molnár Sándor, választási hely, a református egyház tanács terme, beosztva az I. tized 410 számtól II tized 67 számig összeirt választók.

A III. kerületben dr. Szeder János Ferenc, választási hely, a felsőpárti ovoda helyisége, beosztva a II. tized 68 számtól 519-ig összeirt választók.

A IV. kerületben dr. Csergő Károly választási hely a felsőpárton Kovács Lajos-féle református iskolahelyiség, beosztva a II. tized 520—831 számig, az új munkás telepen és a Nagyhegyen 1—47 számig összeirt választók.

Az V. kerületben Kortvélyessy Sándor, választási hely a felsőpárton Kabai András tanító iskolája, beosztva a Nagyhegyen 48—451, számig, továbbá Belsőecser, Veresgyháza, Külsőecser, Mucsihát, Pankota, Kaján, Vekerzug, Vekerhát, Kistóke és Hékedén összeirt választók.

A VI. kerületben Csucs Antal választási hely a róm. kath. egyház tanács-terme, beosztva a III. tized 1—395, számig összeirt választók.

A VII. kerületben Horváth Jenő, választási hely a villogó melletti róm. kat. iskola; beosztva a III. tized 396. 708 számig, Királyság Nagyrózsás, Szentlászló, Eperjes és Lapistón összeirt választók.

A VIII. kerületben ifj. Várady Lajos, választási hely a kiséri róm. kat. iskola, beosztva a IV tized 1—439 számig összeirt választók.

A IX. kerületben György Antal, választási hely a kiséri református isko-

lahelyiség, beosztva a IV, tized 440 számtól 824 számig, Berek, Bereklapos, és Berekháton összeirt választók.

A X. kerületben Stammer Béla, választási hely, a kurcántullai városi közgyűlési terem, beosztva az Alsóréti, Kishát, Felsőréti, Derekegyházi oldal, Dónát, Bökény, Jaksor, Nagytóke és Nagynyomáson összeirt választók.

Azok, kik meghatalmazással kívánnak szavazni, a meghatalmazást kötelesek nállam, a vármegyei főjegyzői hivatali helyiségben (megyeháza, emelet 11 ajtó) a választás megkezdését legalább egy órával megelőzőleg bemutatni, azonban figyelmeztetem az illetőket, hogy torlódás s ennek folytán a meghatalmazottakra nézve felmerülhet késedelem elkerülése végett célszerű lesz a meghatalmazásokat legkésőbb a választást megelőző napon bemutatni.

Szentesen, 1908. március hó 12-én.

Dr. Nagy Sándor,
v. m. főjegyző, vált. elnök.

2374/1908. szám.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező, nagyhegyi szőlők végénél, a tókei ut mellett lévő 1377 négyszögöl területű saroklegelőföld 1908 évi április hó 2 napján délelőtt 9 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen elfog adatni.

bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %/a teendő le készpénzben.

Részletes árverési feltételek és térkép a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1908 évi február hó 27 napján tartott üléséből.

3V3

Dr. Mátéffy,
polgármester

2522/1908.

Hirdetmény.

A szentes-kunszentmártoni transversalis állami műtárral párhuzamosan a várostól számított 4-ik dűllőtől kifelé fekvő nagynyomási föld 1908 évi március hó 30-án délelőtt 9 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen elfog adatni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %/a.

Részletes feltételek és térkép a gazdasági tanácsnoki hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthező.

Kelt Szentes város tanácsának 1908 évi február hó 20 napján tartott üléséből.

3V3

MAGYAR, h. polgármester.



Bihari tőró

minden heti piacon a fehér sapkásnál kapható kilónként

48 fillérért.



Alapított 1860-ban.

Szentes város legrégebbi és

legszilidabb ékszerüzlete.

Elsőrangú összeköttetésem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindent közvetlenül vásárolva, — arany, ezüst, és drágák ékszertárgyakat és evészközöket, gyűrűket, láncokat, órákat és tajték árúkat a **Kossuth-terti református bérházban levő ÉKSZERÜZLETEMBEN** a legjutányosabban és a legdivatosabb fazonban szolgálhatom ki t. vevőimnek s vállalom arany és ezüst tárgyak javítását.

Csaknem ötven éve a szentesi piacon levő **ÉRSZERÜZLETEMNEK** látogatása tehát feltétlenül érdekében áll mindenkinek, aki e nemű szükségleteit előnyösen akarja fedezni.

Áraim olcsóságáról és áruim izléses voltáról könnyen meggyőződést szerzhet magának, egy vásárlással bárki is. Arany, ezüst tárgyakat ujonnan készítek, valamint azok javítását is jutányosan elvállalom.

Szentesen, 1907. október hó

Kiváló tisztelettel:

CSILLAG ÁRMÁN
arany- és ezüst műves



Szőlőajtványok: hiányok pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldajtással készítve ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöldajtvány ezre 80 frt. — Telepítésre sima zöldajtvány ezre 45 frt.

Fásajtványok: gyönyörű példányok. Jutásztan ezre 100 frt. Szépségühabával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Riparia-portalisra ojtva a következő fajokban: **Fehér borfajok:** Olasz Rizling, fehér és piros Szilankamenka, Furmint, Sarfeler, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovaesi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Banati Rizling. **Vörös borfajok:** Magy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. **Csemegefajok:** fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Ghasselas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Riparia-portalis I. oszt. 8 frt. sima Riparia-portalis II. oszt. 3 frt., gyökeres Riparia-portalis I. oszt. 16 frt., gyökeres Riparia-portalis II. oszt. 10 frt. gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. **Hazai nemes vesszők** sima 4 frt. a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az ár 1/2 részét kérem beküldeni. **Hegyi bor** fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József GYÖNGYOS Heves m. Szent Urban templom.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idejére.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térdruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
szelvény	1 szelvény 15 korona
szelvény	1 szelvény 17 korona
szelvény	1 szelvény 18 korona
szelvény	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényi lekote szabászatkor 20 — K.-rti, szelvényi térdruhához, tartásidőnt, seym-komgarit stb. stb. gyári áron küld a mielőtt megkérdező és szállás díj mindennemű kettő postagyalit önköl.

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánévi évek, ha szabványosságukért kifizetnek Siegel-Imhof cégnek, a gyári piacon rendel meg, sem lebecsülendő. Szabott, legelőcsőbb árak. Óriási választék.

Minták, figyelmes kiállítás, míg a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áron.